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HÄLSNINGEN 
Första söndagen i advent är 
startskottet på ett nytt kyrkoår. 
Temat för den söndagen är ”Se, din 
konungen kommer till dig”. Texten 
är hämtad ur Sakarja kapitel 9  
vers 9. 
Att Jesus snart kommer till oss blir 
mer aktuellt för var dag som går. 
Läser du Matteus evangelium 24 
om hur det ska vara innan Jesus 
kommer tillbaka så är det precis så 
det ser ut i världen idag. Samtidigt 
så kanske det har sett ut så till och 
från sedan Jesus gick på jorden. 
Men idag med tillgången till 
information från hela världen om 
vad som pågår och det faktum att 
klockan tickar så är det mycket som 
talar för att vår konung snart 
kommer till oss.  
I Chile just nu pågår ett 
studentuppror. I New York och 
USA demonstrerar man mot 
kapitalets makt. I Grekland 
demonstrerar befolkning på grund 
av den ekonomiska krisen. I Syrien 
demonstrerar man mot landets 
tyranniska ledarskap. I Egypten 
genom demonstrationer fick man 
landets regering avsatt. I Israel 
demonstrerade man emot de 
ekonomiska orättvisorna och den 
ökade klyftan mellan fattiga och 
rika. Revolten i Libyen och hatet 

mot Khadaffi som ledde till att han 
mördades utan rättegång.   
I olika asiatiska och orientaliska 
länder förföljs kristna och 
diskrimineras. Var 5:e minut dör en 
människa på grund av sin kristna 
tro. I västvärlden är den kristna 
kyrkan starkt ifrågasatt. Den enda 
kristna tron som får överleva är 
antingen den som väljer att 
acceptera synd och som är villig att 
lyda staten. All annan kristen tro 
ifrågasätts och förföljs. Är du ung 
idag och vågar säga att du t.ex. 
anser att  bibeln säger att 
homosexualitet är en synd och emot 
Guds vilja så blir du klassad som 
kärlekslös och homofob. I vårt fria 
samhälle med rätten att uttrycka 
dina åsikter så finns ingen tolerans 
för åsikter som avviker från medias 
bild av vad som är sant och rätt. 
Na t u r k a t a s t r o f e r n a  a v l ö s e r 
v a r a n d r a .  D e t  ä r  m yc k e t 
jordbävning just nu. De länder och 
s t ä d e r  s o m  f i n n s  v i d 
jordbävningsdrabbade områden 
lever farligt. Japan, Turkiet och 
Chile är några exempel på länder 
som drabbats. USA fortsätter att 
smaka av tornados och stormar. 
Europa drabbas med jämna 
mellanrum av översvämningar. Så 
även i Asien. 

(Forts. på sidan 4) 

HÄLSNING FRÅN HÄLSNING FRÅN HÄLSNING FRÅN    
ALEJANDRO GALLARDOALEJANDRO GALLARDOALEJANDRO GALLARDO   
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Skördar slår fel och länder drabbas 
av torka. Öknen breder ut sig. 
Föroreningar förstör skördar. En ny 
marknad har blivit mat. Matpriserna 
ökar över hela världen och om du 
ska hitta mat så måste du ha 
tillgång till en mataffär. Har du inga 
pengar så kan du inte köpa mat. Tar 
maten slut i mataffären så finns 
ingen tillgång till mat. Över hela 
vår jord förlorar människan 
kunskapen i hur man odlar 
grönsaker, grödor eller slaktar och 
tillagar mat från grunden.  
Konflikter mellan folkslag är 
ganska lugnt just nu men det pyr. 
Konflikten i Israel är långt ifrån 
löst. Konflikterna i Irak mellan de 
olika folkgrupperna är heller inte 
löst. Konflikterna mellan turkar och 
kurder fortsätter. Kristna assyrier 
lever i minnet av massaker och 
förföljelse av turkarna. Konflikter 
mellan ryssar och tjetjener lever 
vidare. Letterna gillar inte sina 
ryssar. Romerna var de än är 
hamnar i konflikter. I Sydafrika om 
du är vit och hamnar i fel kvarter så 
är risken att du mördas stor, så även 
i delar av USA. Kvinnoförtrycket är 
stor i flera muslimska länder och 
människovärdet är lågt i många 
fattiga länder. Barnens värde är lågt 
och de tillsammans med kvinnor 
säljs i asiatiska länder men även i 
Östeuropa. Kärleken kallnar i 
västvärlden och i Norge fick vi se 
prov på hur en galning ser sig själv 
som en korsriddare med uppdrag att 

rädda Norge. Resultatet blev en 
massaker av ungdomar. Människor 
förvrider Jesu undervisning och 
förvrider sanningarna. De får 
lögnen att bli sanning. De står och 
undervisar det i kyrkor och kapell. 
De säger att just de saker som leder 
bort från Gud är vad Gud vill. 
 
I den tid vi lever i och som beskrivs 
av Jesus så säger han något 
spännande.  
Matteus 24:13-14 Men den som 
håller ut intill slutet skall bli frälst. 
Och detta evangelium om riket skall 
predikas i hela världen till ett 
vittnesbörd för alla folk, och sedan 
skall slutet komma.   

Vi ska etablera Guds rike på jorden 
på ett sådant sätt så att alla ska se 
det. Vi ska inte gömma oss och 
skämmas för vår tro. Vi ska leva så 
att alla ser våra goda gärningar och 
så att människor tackar Gud för att 
vi finns. Så genom att kämpa för 
det goda så håller vi ut. Gömmer vi 
oss så gör vi inga goda gärningar. 
Mycket talar för att vår konung 
snart kommer till oss. Är du 
beredd? 
Älska Gud och din nästa. Ja älska 
även dina fiender! Kan du göra det? 
Vad hindrar dig? Ta reda på det och 
gör något åt det. Jesus säger till sina 
lärjungar.  
Matteus 10:28 Var inte rädda för 
dem som dödar kroppen men inte 
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kan döda själen. Frukta i stället 
honom som kan fördärva både själ 
och kropp i Gehenna 

För Guds skull, för din skull och 
din nästas skull. Lär dig att älska. 
Tänk vilken effekt på världen om 
det fungerade. Det är värt att jobba 
med. I den fullkomliga kärleken 
finns ingen rädsla. 
Är du fri? Finns det något som 
binder dig eller håller dig tillbaka? 
Drivs du av eller hindras du av 
fruktan. Så behöver det inte vara. 
Den sonen har gjort fri är verkligen 
fri. Hur kan man bli fri och hur vet 
man om man är bunden. Om kärlek 
vill agera genom dig men du 
hindras på grund av rädsla så är du 
bunden av rädsla. Agerar du med 
kärlekens verktyg men på grund av 
rädsla så är du fortfarande bunden 
av rädsla. Jesus kan hjälpa oss bli 
fria och han har utbildat människor 
som kan hjälpa oss se vad vi 
behöver bli fria ifrån och så befriar 
han oss. Det finns så många 
underbara berättelser om frihet. 
Känner du Jesus? Ta dig tid att lära 
känna Konungen. Maria valde det 
som var det viktigaste. Hon satte 
sig vid Jesu fötter för att få vara 
med Jesus. Det får du och jag också 
göra. Jesus lovade att sända en 
hjälpare som skulle påminna oss 
om allt och låta oss veta vad som 
skulle ske. Att lära sig att umgås 
med den helige Ande och på så sätt 
lära känna Jesus kommer att vara 

avgörande för ditt kristna liv. 
Jobbar vi med dessa tre saker så blir 
vi till en välsignelse för andra 
människor. Vi blir ljus som lyser i 
mörkret. Människor kommer att se 
Jesus genom oss och vi kommer att 
må bra. Det bästa av allt är att Jesus 
lovat att hjälpa oss med detta. Det 
är inget vi kan prestera eller måste 
prestera. Däremot så behöver vi se 
behovet av det och längta efter det 
annars kommer vi aldrig att 
förändras till Jesu likhet. 
Så Jesus kommer snart till oss och 
jag längtar efter att få möta honom. 
Så när ni nu firar advent och jul så 
gör det med en längtan efter att få 
se hur din konung kommer till dig. 
Gud välsigne Er och så önskar jag 
en välsignad advents och julhögtid. 
 
 

Alejandro Gallardo 
pastor Ramlösakyrkan  
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Och det hände vid den tiden... 
Många av oss har nog hört eller 
läst dessa ord många gånger. Det 
är ju så julevangeliets inleds i 
Lukasevengeliet. Kanske vi mer 
eller mindre kan orden utantill. 
Jag har alltid gillat julevangeliet. 
I min barndom läste mina 
föräldrar det varje jul. Det var 
stämningsfullt. Men låt orden bli 
mer än en ”julkänsla” och 
tradition som blandar sig med 
pepparkaksdoft, julgranens 
glittrande belysning och barnens 
glädje och förväntan. Budskapet 
innehåller ett otroligt mirakel – 
Gud blir människa! Egentligen 
något alldeles för stort och 
fantastiskt för att vi skall kunna 
omfatta det med våra sinnen. 
Samtidigt är det just genom detta 
mirakel som det görs möjligt för 
oss mänskliga varelser, med våra 
begränsningar (våra små 
hjärnor), att uppfatta vem Gud 
är! Och framför allt ta emot 
honom som frälsare och 
förvandlare av våra liv!  
 
”Du skall bli havande och föda 
en son och du skall ge honom 
namnet Jesus.” Marias möte 
med ängeln var säkerligen 

omvälvande. Ja, vem hade inte 
tyckt det. Jesus, eller på 
hebreiska Joshua, betyder just 
Frälsare eller frälsning. Barnet 
som skulle födas i Betlehem nio 
månader senare var just den 
frälsare och ”räddningsplan” 
som Gud sedan tidernas 
begynnelse förberett. Nu var 
tiden inne. Resultatet, ett litet 
hjälplöst barn i en krubba i ett 
stall i den lilla staden Betlehem i 
Juda bergsbyggd. Så oansenligt, 
så tokigt och så långt ifrån den 
glans som vi mänskligt sett kan 
tycka vara värdigt och anständigt 
en Gud som skapat himmel och 
jord. Men det var så Gud valde 
att komma till oss. Gud kommer 
inte alltid som vi tror eller 
förväntar – men låt oss inte 
missa Honom för det!    
 
Vad är julevangeliets budskap? 
Jo, det handlar om en Gud som 
blir människa, som en av oss. En 
Gud som sträcker sig ned för att 
resa oss upp. En Gud som inte 
lämnar oss människor i sticket. 
En Gud som ödmjukar sig (Fil 
kap 2). En Gud som kommer för 
att återupprätta. En Gud full av 
kärlek. En Gud som blir kött och 

NÄR GUD BLEV MÄNNISKA...NÄR GUD BLEV MÄNNISKA...NÄR GUD BLEV MÄNNISKA...   
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blod och gör det möjligt för oss 
att uppfatta Guds egenskaper och 
godhet. Ingen har någonsin sett 
Gud. Den Enfödde, som själv är 
Gud, och är hos Fadern, har 
gjort honom känd. (Joh 1:18) 
Jesus, den enfödde, kom för att 
göra Gud känd för oss. 
 
I al lt  det ta skiljer  sig 
Kristendomen från andra 
religioner. När andra i sin 
strävan och religionsutövning 
och med sina gärningar försöker 
nå gud eller en högre andlig 
tillvaro, eller vad det nu kan 
vara, har vi en Gud som sträcker 
sig ned och lyfter oss upp. När 
religion handlar om prestation, 
handlar den kristna tron om 
relation. Vi får lära känna Gud 
och vandra med Honom och den 
vandringen börjar redan här och 
nu och varar i evighet!  
Slappna av, luta dig tillbaka och 
låt Guds ord tala till dig denna 
jul! Låt julevangeliets budskap 
bli det glädjebudskap som det 
faktiskt är.  

”Se, jag bär bud om en STOR 
GLÄDJE för hela folket. Ty idag 
har en Frälsare blivit född åt er i 
Davids stad, och han är Messias, 
Herren.” (Luk 2:10-11)  
 

Pontus Runeke 
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PROGRAMPROGRAMPROGRAM  

November 
25    fredag      18.00      Bara Vara ungdomssamling  
27   söndag     11.00     Gudstjänst första söndagen i Advent 
 
 

December 
2      fredag      18.00       Bara Vara ungdomssamling 
4      söndag     11.00       Gudstjänst andra söndagen i Advent 
  
6      tisdag       14.30       Dagledigsamling i Sionkyrkan 
                        19.00       Ekumenisk bönesamling i Pingstkyrkan  
                         
9      fredag      18.00       Bara Vara ungdomssamling 
11    söndag     11.00       Gudstjänst tredje söndagen i Advent.   
                                        Församlingsmöte i samband med          
                                        kyrkfikat. 
 
17    lördag      16,00       Ramlösakyrkans julfest se annons sid 10 
18    söndag     11.00       Gudstjänst fjärde söndagen i Advent 
 
25    söndag     11.00       Gudstjänst på juldagen 
  

 
GOTT NYTT ÅR ALLA UNDERBARA  

SYSKON I HERREN JESUS KRISTUS 
  

Januari 
1      söndag     16.00       Gudstjänst på nyårsdagen 
8      söndag     11.00       Gudstjänst 
15    söndag     11.00       Gudstjänst (start Kidz Club) 
                                        Församlingsmöte 
 
17    tisdag       14.30       Dagledigsamling Sionkyrkan 
20    fredag      18.00       Bara Vara festmiddag med föräldrar. 
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22    söndag     11.00       Gudstjänst  
 
27    fredag      18.00       Bara Vara ungdomssamling  
29    söndag     11.00       Gudstjänst   
  
 

Februari 
3      fredag      18.00       Bara Vara ungdomssamling 
5      söndag     11.00       Gudstjänst 
 
10    fredag      18.00       Bara Vara ungdomssamling  
12    söndag     11.00       Gudstjänst. Församlingsmöte i samband med 
                                         kyrkfikat. 
 
14    tisdag       14.30       Dagledigsamling i Sionkyrkan 
17    fredag      18.00       Bara Vara ungdomssamling  
19    söndag     11.00       Gudstjänst 
 
Vecka 8 Ramlösakyrkans sportlovsläger 

 
26    söndag     11.00       Gudstjänst  

 
(för ändringar i programmet se predikoturerna,  

hemsidan eller veckomailet) 
  
 

SionKyrkanSionKyrkan  
 
Dagledigsamlingar som följer:  
 

Tisdagarna 6/12, 17/1, 14/2,  
Som vanligt kl. 14.30. 

 
Sammanlysta gudstjänster med oss i 
Ramlösakyrkan följande :  
 

Söndagarna 25/12, 12/2 
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Ramlösakyrkans Julfest 
Med JULSHOW 

 
Lördagen  

den 17 december kl. 16.00 
 

Jullekar, julmusik, julunderhållning  
och smörgåstårta! 

 
Kostnad 8-12 år 50 kr;  
13 år och uppåt 100 kr.  

Överskottet går till Shutka. 
 

Kl. 18.30 Börjar Julshowen.  
Daniel Loverde, Gaelle  
och kyrkans ungdomar  

har övat in en julshow om Jesus.  
 

Showen kostar 100 kr per person  
och för barn upp till 8 år kostar det 50 kr.  

 
Överskottet går till  
kyrkans ungdomar 
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Böneveckan  
för kristen enhet 2012  
 
18 – 25 januari  
 

Tema: Kristi seger förvandlar  
 
Onsdag   18/1  19.00       i Mariakyrkan 
Fredag    20/1  19.00       i EFS kyrkan följt av bönenatt 
Söndag   22/1  18.00       i Pingstkyrkan med vittnesbörd från  
                                         LP stiftelsen 
Måndag  23/1  18.00       i St Clemenskyrkan 
Onsdag   25/1  19.00       i Ramlösakyrkan 

 
 
 
 
Årets bönevecka blir 
otroligt spännande. 
Bönenatt, 
vittnesbörd om Jesu 
förvandlande kraft 
och en längtan efter 
mer fokus på bön. 
Välkomna!  
 
Alejandro Gallardo 
pastor 
Ramlösakyrkan 
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Ramlösa 
Kyrkans 

Kidz Club!   Hej på dig som är  
mellan 4 & 10 år! 
 
Söndagar kl. 11:20 
Charlie, Celie, Sandra & Tim välkomnar dig en trappa ner 
till en kul stund där vi berättar bibelhistorier, pysslar, 
leker frågesport & fikar!  Kom och ta en kompis med! 

Från o med första advent (27 nov) 
kommer vi att julpyssla på Kidz Club 
varje söndag fram till jul. Vi avslutar 
med en julfest på söndagen den 18 
december, kl. 11:00. 
 
Ta med dina kompisar! 
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Kidz Club är på 
semester fr o m den 
25 dec men är åter 

igen på söndag den 
15 januari 2012.  
Welcome back! 
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  Färga änglen och häng den I fönstret! 
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Nu har vi äntligen kommit i gång 
med vår Second Hand och det 
fungerar väldigt smidigt och bra för 
till min hjälp har jag Gunnar 
Svensson som tar ett stort ansvar, 
dessutom hjälper Marija Sunnliden 
till när det behövs. Så nu gäller det 
bara att göra vår Second Hand känd 
så att många kommer på besök!  
 
Vi har fått i hop 5000 kr som jag 
kommer att ta med mig till 
Grekland den 12 november då jag 
även åker upp till Skopje för att 
träffa de som arbetar bland de 
zigenska barnen i Shutka. 
 
Arbetet som vi bedriver bland de 
zigenska barnen är ett unikt arbeta 
som i första hand drivs av kärlek 
och det är därför som det går så bra. 
Maj Ganrots mamma skickade med 

mig några vackert stickade tröjor 
och koftor till barnen som ni kan se 
på korten.  
 

 
 
 
Vi har också haft möjlighet att i 
våras bygga en liten lekplats till 
barnen för oss något självklart men 
för dem något unikt! 
 
 
 

Gunilla Naumann 

MISSIONMISSIONMISSION   

Kära församling 
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Före 

Efter 

Nu 

Lekplatsen... 
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H ar haft en hektisk månad i 
Oktober, först talade jag 
på en 24-prayer konferens 

i Frankfurt, det var riktigt kul är 
sedan en tid med i det Europeiska 
ledarskapet för denna rörelse och de 
har under några år anlitat mig som 
talare. Aleksandar Mazarovski som 
jag sett komma till tro i Skopje och 
som jag senare sett växa både som 

ledare och lovsångsledare ledde 
lovsången tillsammans med Amy 
French som var uppe och hälsade 
på er i Ramlösa tillsammans med 
Rick Sizemore, de gjorde en 
fantastisk insats. Man blir lite stolt 
när man ser sina andliga barn växa 
till och stå fram på ett alldeles 
härligt sätt. Träffade en del 
Svenskar från Göteborg på 
konferensen, kul att se landsmän 
som brinner för Jesus. Veckan efter 

var det dags för vår årliga konferens 
i Skopje och därefter hade vi vår 
första årliga konferens här i 
Thessaloniki. På konferenserna i 
Skopje och här i Thessaloniki hade 
bjudit ner Stojan Gajicki som talare 
och han gjorde verkligen bra ifrån 
sig. Efter konferensen här i 
Thessaloniki hade vi besök från 
USA så även sista helgen blev 
konferens betonad med en massa 
möten. Nu har jag avlöst detta med 
att börja flytta från andlig spis till 
verkligt rågöra lika mycket Gud i 
båda. På tapeten står en resa till 
Mellanöstern och direkt därefter ett 
par dagar i England. Annars är livet 
här i Grekland mycket intressant 
den bästa av tider att vara i detta 
land vi har under den senaste tiden 
sett tolv personer komma till tro 
och min Bibelstudiegrupp för 
nyfrälsta bara växer.  
 
Ha det bra i mörka vintertider.  
 

Tommie Naumann 
 

Tommie Naumann 
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Mats Wennergrund och jag tackar 
för alla böner under vår resa till 
Kenya Kapsabet. Vi hade en del 

motstånd före resan, under resan 
och på hemfärden. Men Gud var 
god och är god vi har fått rapporter 
från den pionjärförsamlingen att 
mötesdeltagarna har ökat och att vi 
t i l l s a m m a n s  u p p l e v t  ” e t t 
genombrott” flera blev genuint 
omvända och flera helade och 
befriade. Vi har fått höra att staden 
bl.a. är känd för att barn kidnappas 
och tvingas till prostitution. Vi är 
medvetna om att det tar längre tid 
att förändra men vi upplevde att vi 
var på rätt plats i rätt tid och fick 
genomföra det som Gud lagt på 
våra hjärtan. 
 
På sista dagen åkte vi till Homa 
Bay där vår koordinator och vän, 

Pastor Ben, har sin församling. Vi 
fick se det redan påbörjade arbetet 
gå framåt med de omvända 

gatupojkarna. Det 
finns en tomt inköpt 
som vi ämnar utöka 
till det dubbla för att 
pojkarna skall få 
utrymme och den 
redan projekterade 
byggnaden skall, i 
framtiden när pengar 
kommit in, byggas på 
den marken. Vi 
önskar där kunna ge 
dem ett bättre boende 

En personlig hälsning från Gunnar. 

Mats Wennergrund 
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istället för små skjul av korrigerad 
plåt och en skola och plats för 
yrkesutbildning för att de sen skall 
kunna försörja sig själva. Om du 
önskar ge in i detta vänd dig 
antingen till mig eller Mats så 

slussas din gåva oavkortat in till 
detta projekt. 
 
Varför finns det gatubarn? Jo, 
föräldrarna dör i bl.a. aids och sen 
finns det ingen som kan ta hand om 
dem ibland fångas de upp av 
barnhem men när de så blir ca 12 så 
lämnas de för det finns ingen som 
tar vid, alltså hamnar de på gatan 
och hankar sig fram med 
småstölder och prostitution.  
 
Allt detta arbete görs med ca 25 
pojkar i tro, det finns ingen stor 
organisation bakom utan pastor Ben 
kunde en dag bara inte gå förbi utan 
började med det han hade. Ett 

församlingsoffer utgör ca 30 kr 
eller 300 shilling. Vi planerar 
kunna ge ca 120 pojkar möjlighet 
till boende, skola och rehabilitation 
när det hela står klart.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

J ag har fått en arbets-
marknadsåtgärd så att jag 

arbetar till hälften i församlingen 
och till hälften i Gateways second 
hand det är utmanande och 
s t i m u l e r a n d e  a t t  m ö t a 
församlingsmedlemmar i veckan 
och se församlingen i funktion 
utanför söndagsgudstjänsten. 
Genom fika och kunder och 
besökare uppstår en fin kontaktyta 
till nya människor som många 
gånger frågar om vår kyrka och 
tron på Jesus. Det är ett otvunget 
sätt att knyta positiva kontakter på. 
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Att tala om var dag som vardag 
kanske inte låter så spännande men 
jag  tänker  på  den  norska 
författarinnan Anne-Cath Vestly som 
skrev ”Vardagar är de bästa. De är 
fulla av äventyr.” Livet i Georgien är 
verkligen både äventyr och vardag på 
samma gång. 

Bil-jiu jitsu 
D e n  ge o r g i s k a 
arbetsdagen börjar kl 
10 på förmiddagen. 
Vid det laget har jag 
varit uppe sen 
sjutiden, ätit frukost 
och kollat mina mail. 
Jag har också varit 
lyckosam i min resa 
till jobbet. Trafiken 
är oerhört intensiv, 
det går fort och är 
väldigt tätt mellan 
bilarna. Fil är något som man har i 
kylskåpet här och har inte så mycket 
med placeringen i trafiken att göra. 
Häromdagen stod jag vid vägkanten 
och tvekade om jag skulle våga gena 
över vägen. När jag såg mig omkring 
fick jag syn på en kringstrykande 
hund som tittade lite uppgivet på mig, 

skakade på huvudet och tassade ner i 
gångtunneln som går under vägen en 
bit bort. Jag såg ut över trafiken igen, 
skakade på huvudet och följde min 
fyrfotade vän som uppenbarligen var 
mer av en realist än jag var. Faktum 
är att jag och vår chaufför Giorgi har 
uppfunnit en ny term, vi kallar det 
bil-jiu jitsu. Det går ut på att köra 
med ett kopplat grepp över den 
omgivande trafiken och uppbringa all 
smidighet vi kan för att ta oss framåt 
när vägen korkas igen. En bil framför 
oss tvekar – Hai yaah! Ratten åt 
höger och sen snabbt vänster igen, 
vips så är vi en bil närmare målet. 
 

En av mina vänner här i Tbilisi heter 
John och är trafikexpert från England. 
Han jobbar på ett projekt i regionen 
s o m  s k a  k n y t a  s a m m a n 
i n f r a s t r u k t u r e n  o c h  ö k a 
trafiksäkerheten. Han berättar att 25 
% av alla olycksfall som upptar plats 

Georgisk vardag var dag  

Vår församlingsledare Greger 
Erixon är Kronofogdens 
långtidsexpert i Georgien. Läs 
Gregers egna berättelse om 
livet i hektiska Tbilisi.  

Ursprungligen Publicerat av: 
Jaana Suomi  
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på sjukhusen i Georgien, är 
t raf ikre la terade.  Enligt  hans 
erfarenhet så kan man inte bara 
reparera vägarna, då ökar faktiskt 
olycksstatistiken eftersom hastigheten 
ökar. Vad som krävs är ordentlig 
förarutbildning och att man ökar 
allmänhetens medvetande genom att 
försöka nå ut genom så många 
informationskanaler som möjligt. 
 
Arbetsplatsen 
Väl på jobbet så följer en väl invand 
rutin. Runt tiotiden så kommer folk 
springande för att hinna dra sitt 
identitetskort i en läsare innan 
klockan är exakt tio. Den är kopplad 
till ett vändkors som leder till trappan 
upp i huset. Då det inte finns någon 
motsvarande läsare i hissen så blir det 
naturliga att man tar ”hälsotrappan” 
varje dag, det är en mycket smart 
strategi som tål att tänka på.  
Väl uppe på fjärde våningen så kan 
jag numera sticka in huvudet och 
morsa på Twinning-projektet där 
kronofogden är junior partner. Där 
sitter Leo från Belgien som är 
projektledare och projektassistenten 
Victoria. Vi håller  varandra 
uppdaterade över vad som händer och 
har överhuvudtaget bra nytta av 
varandra. Sen är det dags att dyka in i 
dagens arbete med mail, rapporter, 
besök av korttidsexperter, analyser 
och möten med NBE. Det är 
intressant att lägga märke till att 
indrivning är indrivning var man än 
kommer i världen. Det finns balanser 
som man måste komma tillrätta med 
och en del besvärliga ärenden där 
man måste planera verkställigheten 

noggrant. Det har gått väldigt snabbt 
att komma in i vardagen på arbetet. 
 
N B E  ( N a t i o n a l  B u r e a u  o f 
E n f o r c e m e n t  -  G e o r g i e n s 
motsvarighet till Kronofogde-
myndigheten) huserar i en byggnad 
som ligger ungefär en mil från 
Tbilisis centrum. Nu i slutet av året så 
passar man på att renovera utsidan av 
huset som blir någon sorts brun panel. 
Det är en förändring som pågår på 
flera ställen med offentliga byggnader 
runt om i Tbilisi, man vill ge ett 
enhetligt intryck. Det finns inget 
skalskydd även om allmänheten inte 
har tillgång till NBEs kontorslokaler. 
De har sin egen polis och de är hela 
tiden närvarande på besöksplanet så 
det känns tryggt och säkert.  
Något som jag imponeras av är 
personaltätheten det finns nästan lika 
mycket personal som kunder och 
ingen behöver vänta särskilt länge. 
Skulle man ha tråkigt så kan man ju 
alltid fylla tiden med att klicka sig 
fram via touchscreen på NBEs 
webbsite för elektroniska auktioner.  
Korridorerna är fylla med mörka 
trädörrar och alla namnskyltar är 
förstås skrivna på georgiska. Man får 
helt enkelt orientera sig på annat 
sätt – Nick fjärde dörren till vänster 
plan 4, Guranda fjärde dörren till 
vänster plan 3, Ana tredje dörren till 
höger plan 4 osv. De georgiska 
bokstäverna är förresten väldigt 
v a c k r a  m e n  o c k s å 
u t r ymmeskrä vande .  När  vå r 
projektassistent Lika översätter en 
sida skriven på georgiska så brukar 
det bli ungefär en tredjedels A4 när 
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hon är färdig. Väl efter arbetsdagens 
slut så blir det en stunds äventyr i 
trafiken igen och mer bil-jiu jitsu, Hai 
yaah! 
 
Utanför arbetet 
Sen är det dags att handla 
middagsmat. Små butiker finns i 
vartenda gathörn och de håller alla 
ungefär samma priser. Det som är 
riktigt bra är att alla har öppet 
åtminstone till 22. Precis där jag bor 
finns det en butik som är öppen 
dygnet runt. Något jag lagt märke till 
är att georgierna verkligen älskar 
sötsaker och alla affärer är väl 
sorterade på den fronten men det är 
alldeles för sött för min smak. Det är 
ett problem för många barn här att de 
har många hål i tänderna. Deras 
föräldrar har upplevt hårdare tider och 
nu vill de ge sina barn allt det som de 
själva inte fick, något som jag tror 
fungerar likadant var man än kommer 
i världen. När väl middagen är 
avklarad så blir det eventuellt lite mer 
mailande, bokläsande och förstås lite 
Skype med familjen hemma i 
Sverige. 
 
Vi gör skillnad 
Mitt samlade intryck, efter att ha 
tillbringat den mesta tiden här i 
Georgien sen i februari, är att jag tror 
att vi verkligen gör en skillnad med 
den här typen av insatser. NBEs 
organisation är befolkad av väldigt 
unga människor. Ordförande för NBE 
är Nika Melia och han är 32 år 
gammal. Det finns mycket vitalitet, 
energi och kraft i organisationen och 
man har verkligen lyckats förändra 

mycket på kort tid. Vad som saknas 
ibland är strategier och långsiktigt 
tänkande, något som vi är duktiga på i 
vår organisation.  
I projektet så möts det bästa från våra 
respektive världar och vi kan redan 
nu se att det kommer fram något 
väldigt positivt ur det. Lärandet 
fungerar också två vägar och när jag 
nu går tillbaka till ett nytt uppdrag i 
Helsingborg i slutet av året, så tar jag 
förstås med mig många nya tankar 
och intryck från min tid här i 
Georgien.  
Till min efterträdare Patrik Berglund 
som kommer till Tbilisi i januari så 
vill jag bara säga lycka till! Du 
kommer att upptäcka mycket nytt och 
spännande här, men snälla – använd 
gångarna som går under vägen! 
Greger Erixon 
 
 
Greger Erixon 
Longterm Expert 
Tbilisi, Georgia 
phone.nbr. +995 55799 4811 
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Matt 28:19 Gå därför ut och gör alla 
folk till lärjungar! Döp dem i Faderns 
och Sonens och den helige Andes namn 
 
Söndagen den 18 september fyllde vi 
dopgraven med vatten och hade 
förmånen att döpa 15 romer. En 
fantastisk dag då kyrkan fylldes till 
sista stol och glädjen stod högt i tak. 
Söndagen den 20 november så hade vi 
o c k s å  d o p .  D å  v a r  d e t  
My Pålsson 13 år, dotter till Anders 
Sjögren, som blev döpt. 
 

Apg 2:47 De prisade Gud och var 
omtyckta av allt folket. Och Herren 
ökade var dag skaran med dem som 
blev frälsta. 
 
Jan och Solweig Räthammar har gått 
med i Sionkyrkan i Helsingborg. 
 
Caterina Wassner har begärt utträde ur 
Ramlösakyrkan. 
 

 
Upp 9:9 Och ängeln sade till mig: 
"Skriv! Saliga är de som är bjudna till 
Lammets bröllopsmåltid." 
 
Två av våra systrar i församlingen har 
fått gå hem till Gud. Anna Pålsson och 
Bernice Hendricksson. Båda har fått ett 
långt och innehållsrikt liv. Med sina liv 
fick de båda vara starka vittnesbörd om 
Guds trofasthet och kärlek. Vi saknar 
dem men ser också fram emot dagen vi 
skall få mötas igen. 
 
1 Mos 2:24 Därför skall en man lämna 
sin far och sin mor och hålla sig till sin 
hustru, och de skall bli ett kött. 

Lördagen den 15 oktober i 
Västra Torups kyrkan 
vigdes Julia Thuresson 
med Thomas Nilsson. Så 
Julia heter nu Nilsson i 
efternamn och bor på 
Valhalla vägen 33, 286 31 
Örkelljunga. 
  
Matt 19:14 Då sade Jesus: 
"Låt barnen komma till 
mig och hindra dem inte! 
Ty himmelriket tillhör 
sådana." 
 

Söndagen den 11 september bars 
pastor Alejandro Gallardos systerdotter 
Kimberly fram inför Gud för att bli 
barnvälsignat. Familj, släkt och vänner 
tillsammans med församlingen deltog i 
förbönen. Helgen innan kom spontant 
en familj fram och bad om att få sitt 
barn välsignat. 

Medlemsinformation 

My och hennes kompis Saga får förbön  
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FÖRSAMLINGSMÖTE 
 

 
Söndagen den 11:e december i 
samband med kyrkfikat 
 
Årets första församlingsmöte 
blir söndagen den 15 februari 
Tema ”Inför år 2012”  
 

Omsorgsgrupperna 
 

Grupp    1      Ros-Marie        vecka:   48, 2, 8  

Grupp    2      Cecilia               vecka:   49, 3, 9  

Grupp    3      Alex                   vecka:       50, 4 

Grupp    4      Marie                vecka:       51, 5  

Grupp    5      Brita                 vecka:       52, 6  

Grupp    7      Gunilla             vecka:         1, 7 

FÖRÄLDRAMÖTE 
 
Bara Vara inbjuder till 
festmiddag och föräldramöte 
fredagen den 20 januari kl. 
18.00 för att informera om 
planerna inför en resa 
sommaren 2012.  

Välkomna! 

Second Hand 
 

Vi behöver mera bra  
dam och herrkläder  

till Second Hand butiken! 
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Offer 2011 januari—oktober 
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Nästa Kort & Gott beräknas komma ut söndagen den 26 februari 

Sista datum för insänt material är då torsdagen den 16 februari 

Vi vill gärna att du skickar in dina digitala bilder som rör 

församlingslivet  

 

Skicka allt material till kortogott@ramlosakyrkan.se 

Har du inte möjlighet att skicka e-post så lämna materialet till  

Hans Persson 
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RAMLÖSAKYRKAN 
Box 4066, 250 04 Helsingborg 

Besöksadress: Folke Bernadottes väg 6 
  Telefoner: Expeditionen 042-29 68 67 

Församlingskassan:  Pg 39 78 43-4,  Bg 386-0160 
E-post: ramlosa.kyrkan@telia.com 

www.ramlosakyrkan.se 


